



# Áldott karácsonyt!

Maros megye legolvasottabb napilapja!

# NÉPÚJSÁG

2024. december 24., kedd  
LXXVI. évfolyam  
297. (21862.) sz.  
Ára: 4 lej  
(előfizetőknek 2,26 lej)

KÖZÉLETI NAPILAP



Fotó: Karácsonyi Zsigmond

Nagy Székely Ildikó

November vége volt, szakadt az eső. A főtéren akadt dolgom, a virágóra mellett is elhaladtam. Ott láttam meg a locspocsban dolgozó munkásokat, akik a fákra igyekeztek felfűzni a látóhatár mögött rejlő ünnep kellékeit. Tökéletesebb pillanatképet nem is kaphattam volna a felismeréshez: a lényeg, az igazi, elveszithetetlen csoda mindig ott bujkál a szürke és meglehetősen lehangoló felszín alatt. Szükség van erre a kontrasztra, hogy valóban meg tudjuk élni a kegyelem ajándékait. Azokat, amelyek a betlehemi születéstől kezdve a legváratlanabb helyzetekben ragyogják be a mindennapokat.

Önerőből ezt lehetetlen megélni. Hiába készül el időben a szentesti

menü, hiába villognak zenére a fenyőfa égői, hiába van minden a helyén: fényes papírba csomagolt meglepetések, ölelésbe, mosolyba zárt érzések, gondolatok. Ha nincs ott a szemmel láthatatlan, ésszel, kézzel birtokolhatatlan, mindenkinek küldött Ajándék, az, amit nem lehet kiérdemelni, pláne kiharcolni, nem teljesedik be a várakozás.

A jászolban megpihent az idő. A végtelen, teremtő csendben talán csak a jámbor állatok lélegzetvétele, meg-megmocnása jelezte a földi dimenziót. Mária, József és az apró jövevény egy egészen más, emberileg felfoghatatlan világhoz tartozott azon az éjszakán, annak békessége örködtött bennük, fölöttük, körülöttük. Nem csak az égi

ajándékként érkezett újszülött, a megajándékozottak is tudták, hogy a külső szemlélőt sajnálkozásra készítő parányi térben a királyi születéshez illő bőség leghalványabb reménye nélkül is megvan mindenük, ami értelmet adhat a létezésnek. Tisztán látták, érezték az alomillatú fénytelenységben a legnagyobb fény ígérését.

Olyan jó lenne megtapasztalni ebből egy szikrányit már karácsony előtt! Ha nem megy a közhelyesség ismételt külső-belső lelassulás, az ünnep előtti teendőktől, befejezetlen feladathalmoktól való bölcs elvonatkoztatás, akkor úgy, ahogy éppen vagyunk, ziláltan, rohanás közben. Hiszen a Megváltó szelíd tekintete így is

megtalál. Az a gyermeki tekintet, amely először a barmok leheletével melegített jászolból ölelte át a világot, aztán valamivel több mint három évtized múlva a keresztfáról. A betlehemi születés ezt a pillanatot is magában rejtette, a szülőpár lelkében mégis teljes volt az öröm.

Sokan régóta álmodozunk fehér karácsonyokról, visszakívánjuk a régiakat, és sürgősen az elkövetkezőket, hogy hóval érkezzenek. Úgy emlékszem, számomra a fiam világra jötte előtti tél festette leginkább meszeszerűen havassá a kinti világot. Ahányszor kinéztem az ablakon, sűrűn szitálta apró szirmait az ég. Mintha megállt volna az idő abban a hótiszta örökkévalóság-

ban. Ezt a képet majdnem 19 éve őrizgetem, ahogy a kilenc hónap kegyelmi időszakában kapott összes többit is.

Májusban született gyermekemet valamikor karácsony táján éreztem először megmozdulni, és ez a finom, leheletnyi érintés önmagában maga volt a csoda. Milyen jó lenne, ha a szentestét megelőző 12 hónapban ugyanolyan boldog várakozással tudnánk hordozni magunkban az ünnepet, mint megszületendő magzatjukat az édesanyák. Ha éreznénk, ahogy alakul, formálódik bennünk, és felkészülnénk a fogadására. Akkor talán a hóesés sem késne sokat, először talán csak elvétve, bátortalanul, aztán egyre sűrűbben szállnának a fehér szirmok odabent, a lélekablak mögött.

**nap**  
**tár**

**DECEMBER**

**24**

**KEDD**

8:05 1:28  
16:40 12:39

A nappal hossza:  
8 óra 35 perc

Ma **ADÁM** és **EVA**,  
holnap **EUGÉNIA** napja

Az év **359.** napja,  
hátravan **7** nap

**IDŐJÁRÁS**

Kevés csapadék

Hőmérséklet:  
max.: ... **8 °C**  
min.: ... **2 °C**



*Isten éltesse!*

**EUGÉNIA:** görög eredetű név,  
jelentése: előkelő, jeles  
nemzetségből való.

**VALUTAÁRFOLYAM**  
BNR: 2024. december 23.

1 €	4,9759 lej
1 \$	4,7871 lej
100 Ft	1,1992 lej
1 g arany	403,2660 lej

### ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, pénteken 10–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.

### Kedves olvasóink!

A karácsonyi szünet alatt hirdetési irodánk nyitvatartása a következő:

- december 24., kedd, 25., szerda: zárva;
- december 26., csütörtök: 10-14 óra között nyitva;
- december 27., péntek: 10-14 óra között nyitva.

A december 24-i, karácsonyi lapszám után a következő, műsormellékletet is tartalmazó újság 27-én, pénteken jelenik meg.

Időközben a sürgős apróhirdetéseket (gyászjelentés, részvétlenyilvánítás) megjelentethetjük a Népújság online változatában. Telefon: 0728-082-259.

Áldott ünnepet kíván a Népújság

Egyeseknek rövidebb, másoknak hosszabb az ünnepi vakáció

## Szabadnapok a köz- és magánszférában

**December 21-től, szombattól a diákok téli szünidejüket töltik. A 2024/2025-ös tanév felépítése szerint a téli szünet december 21-én kezdődött, és január 7-én ér véget, így a diákok és a tanárok több mint két hétig vakáción lesznek, az első iskolai nap január 8-án, szerdán lesz.**

Pálosy Piroska

A magán- és a közszférában dolgozók számára december 25–26-a, karácsony első és másodnapja, valamint január 1–2-a hivatalosan szabadnap. Egyes vállalatok, intézmények azonban dönthetnek úgy, hogy áthidalják a szabadnapokat és a hétvégéket. Például azzal, hogy december 27-én, pénteken is szabadnapot adnak, vagy az ünnepnapot január elején hosszabbítják meg, így hosszabb lesz a munkavállalók pihenőideje. Ezek a döntések az egyes vállalatok vagy intézmények politikájától függenek. A közszférában dolgozók egy hét szabadsággal indítják a jövő évet, és csak január 8-án, szerdán kezdik meg a munkát, mivel január 4. és 5., szombat és vasárnap hétvégére esik. A munkaügyi minisztérium kiadta a 2025-ös évre vonatkozó, a munkaszüneti napoktól eltérő szabadnapok megállapításáról szóló kormányhatározat tervezetét, amelyben azt javasolja, hogy január 1. és 2., valamint 6. és 7. mellett 3-a is legyen szabadnap a közszférában. A törvényjavaslat szerint 2025. január 3. és május 2. is munkaszüneti nap lesz. Eszerint 2025. januárjában összesen négy törvényes ünnepnap van, és lehetőség van e pihenőidők meghosszabbítására.

A Munkatörvénykönyv 142. cikkelyének előírása szerint azok, akik hivatalos ünnepnapokon dolgoznak, 200%-os bérpótlékban részesülnek azokra a napokra, vagy szabadnapokat kapnak. Ezáltal az ünnepnapokon foglalkoztatott személyek jogait is tiszteletben tartják, és némi elégtételt próbálnak szolgáltatni azok számára, akik nem tölthetik családjukkal a karácsonyi ünnepeket, vagy szilveszter éjszakáján ügyeltesek.

Elkészült a balavásári körforgalom

## Befejezték a csomópont átépítését

**Advent utolsó hetében befejezték az útkereszteződés átalakítási munkálatait Balavásáron, így a Marosvásárhely – Szováta – Brassó – Dicsőszentmárton irányából érkező vagy irányába tartó járművezetőknek nem kell többé várakozniuk az addig fennálló forgalomkorlátozás miatt.**

A Brassói Regionális Ütügyi Igazgatóság szeptember 12-én bocsátotta ki a munkálatok megkezdésére vonatkozó dokumentációt. A körforgalmat az útkereszteződésnél levő

forgalom folyamatosabbá és biztonságosabbá tételéért, valamint a balesetek számának csökkentéséért kellett kialakítani. A munkálatot a Geiger Transilvania Kft. három hónap alatt végezte el, a beruházás 4,3 millió lejbe került (héa nélkül).

A beruházásban részt vett a Brassói Regionális Ütügyi Igazgatóság, a Maros Megyei Prefektúra és a Balavásári Polgármesteri Hivatal. Az időjárás viszonyok miatt ideiglenesen jelölték ki a sávokat, a végleges jelzéseket 2025 tavaszán készítik el. (pálosy)



Fotó: Kovács Károly

### Pótszilveszter

A Maros Megyei Magyar Nyugdíjasok Klubja pótszilveszteri mulatságot szervez január 11-én 15 órai kezdettel a Darina vendéglőben (a Dacia üzlet mellett). Zenél és jó hangulatot teremt Ábrám Tibor és dr. Buta Árpád. Bővebb felvilágosítás a 0265-264-442 vagy a 0744-928-299 telefonszámon.



Karácsony küszöbén köszönetet mondunk az Eldi család tagjainak, elkötelezett munkatársainknak, a minket nap mint nap meglátogató vásárlóknak és megbízható partnereinknek.



Nélkülözhetetlen az ő odaadásuk, csak velük sikerülhet olyan minőségi, ingyenceneknek való termékeket kínálni, amelyek örömmel töltik el az ünnepi asztalt körülülőket.



Áldott karácsonyt kívánunk! Egészségben, örömeinkben gazdag és meghitt pillanatokkal teljes ünnepeket!

Nagyrabecsüléssel, az Eldi pékség vezetősége

**NÉPÚJSÁG**  
ÖNÁLLÓ  
MAROS MEGYEI NAPILAP  
Kiadja az IMPRESS KFT.  
FŐSZERKESZTŐ:  
Karácsonyi Zsigmond  
LAPSZERKESZTŐK:  
Benedek István  
Vajda György

**MUNKATÁRSÁK:** Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós, Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska. **KORREKTÚRA:** Horváth Éva, Kiss Éva. **TÖRDELÉS:** Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. **FŐKÖNYVELŐ:** Nagy Melinda. **REKLÁM-LAPTERJESZTÉS:** Madaras Éva Adrienn. **APRÓHIRDETÉS:** Petres Emília.  
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasg.ro  
**SZERKESZTŐSÉG:** 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. **Internet:** www.e-nepujasg.ro **E-mail:** nepujasg@e-nepujasg.ro  
**Telefon:** titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. **Nyomda:** Palatino.  
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
**Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben:** tel. 0728-082-259.  
**Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje:** hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat vasárnap: zárva.



6423578000069  
ISSN 1220-3475 (print);  
ISSN 1584-3238 (online)



## Több mint ezren hangolódtak a karácsonyra Nemes Tiborral és meghívottjaival „Köszönöm a szeretetet, amit kapok!”

Egy nap alatt kétszer töltötte meg zsúfolásig a marosvásárhelyi Kultúrpalota nagytermét, és több mint ezer néző szívébe lopta be az ünnep hangulatát advent negyedik vasárnapján Nemes Tibor meghitt karácsonyi koncertjével. A marosvásárhelyi énekes, színész ifjú kora ellenére nagy utat járt be, több neves magyarországi színházban játszik, énekel, de mindig szeretettel tér haza szülővárosába, és ilyenkor a marosvásárhelyi közönséget is megörvendeztetni tehetségével. A vasárnapi koncert beharangozójában Tibor úgy fogalmazott, nagy nap ez számára, ugyanis nyolc éve vár arra, hogy bejelenthessen egy ilyen méretű koncertet a szülővárosában, ott, ahonnan elindult, és aminek a legtöbbet köszönhet.

Menyhárt Borbála

Igazi ünnepre hangoló, meghitt hangulatú karácsonyi koncerttel kedveskedett a marosvásárhelyi közönségnek Nemes Tibor, aki két zenész barátja, a nagybögös Simó Péter és az öt zongorán kísérelő Máthé Péter társaságában lépett színpadra. Felcsendültek egyebek mellett a közelgő ünnep hangulatát idéző, közismert Presser Gábor- és Demjén Ferenc-dallamok, és sokaknak csalt könnyet a szemébe Tibor, amikor három – angol, magyar és román – nyelven elénekelte a közönséggel együtt Leonard Cohen csodálatos dalát, a Hallelujah-t, majd a Kell ott fenn egy ország című dalt. A fiatal énekes-színész különleges meghívottakkal varázsolta még színesebbé az eseményt, Mikita Dorka Júlia, a Miskolci Nemzeti Színház tehetséges művé-

sze karácsonyi verseket szavalt, illetve szívet melengető karácsonyi dalokkal fellépett a Korpos Kamilla vezette Vox Angelica gyerekkórus is. Felvezetőjében Nemes Tibor hálaival szövegezte Korpos Kamilla tanárnőről, aki 16 évesen bevezette őt a színház világába, amikor neki adta a Valahol Európában című musicalben Hosszú szerepét. Ugyancsak ő volt az, aki az akkor 16 éves Tibornak mutatott egy felvételt a Budapesti Színház- és Filmművészeti Egyeterről, amelynek évekké később a diákja lett.

A csodás hanggal és kiváló színészi adottságokkal megáldott fiatal tehetség elárulta, eredetileg egy kistermi koncertet tervezett Vásárhelyen, mivel úgy gondolta, nem tudná megtölteni a Kultúrpalota nagytermét. Amikor azonban felhívta György Levente barátját, a Marosvásárhelyi Állami Filharmó-



nia igazgatóját, hogy megbeszélje vele, ő ragaszkodott a nagytermi változathoz. Tibor elismerte, kissé félve hirdette meg az eseményt, azonban pár óra alatt minden jegy elkelt, és sokan sajnálattal jelezték, hogy lemaradtak, de nagyon szeretek volna részt venni a koncerten. Így született az ötlet, hogy advent negyedik vasárnapján két karácsonyi koncertet tartanak, és legnagyobb meglepetésére a másodikra is pár óra alatt elkelték a jegyek. Ami nem csoda, hiszen az ifjú tehetségre nemcsak családja, közeli barátai, hanem szülővárosa is rendkívül büszke, sokan, ha Budapestre van útjuk, beiktatnak a programba egy színházi előadást, amiben Tibor játszik, hogy láthassák.

Nemes Tibor minden alkalommal hangsúlyozza, mennyire fontos számára a család, barátok, ismerősök mellett a marosvásárhelyi közönség támogatása, a biztató szavak és üzenetek, az, hogy ennyien örülnek a sikereinek és kíváncsiak a munkásságára.

– Nagyon szépen köszönöm azt a szeretetet, amit kapok – szólott hálaival a közönséghez, majd egy újabb kedves barátját hívta fel a színpadra, Hajlák Attila István katolikus papot, akihez, ahogy fogalmazott, immár 14 éve nagyon szép és fontos lelki barátság fűzi.

### Nincs Jézus... de majd lesz!

Hajlák Attila István felevenítette a pillanatot, amikor megismerkedett Nemes Tiborral és zenész társaival. Mint mondta, amikor segédlelkész-ként Marosvásárhelyre helyezték, ők zenéltek az első katolikus gólyabálon; a szünetben leült melléje Tibor, és azt mondta, ha ilyen lelkésze lenne, biztos, hogy minden vasárnap ott lenne a templomban. – Így született a szép barátság, ami nagy ajándék az életemben – idézte fel a barátságuk kezdetét a pap, mielőtt rátért volna az ünnepre hangoló üzenetére.

– Lukács evangéliumában van egy csodálatos mondás: „megtalál-

ták Józsefet, Máriát és a jászolban fekvő kisdedet. Megtalálták”. Amikor Marosvásárhelyre kerültem, az első karácsony igen emlékezetes maradt, azért is, mert nem volt a jászolban kis Jézus figura, mivel eltört. Karácsony után lejártak a házszenelések, imádkoztunk a templomban, egyszer nyílt az ajtó, bejött egy kisfiú az édesapjával, leterdelt a betlehemes elé, és a nagy csendben a kisgyerek csengő hangon felkiáltott: Apuka, apuka, nincs Jézus, de majd lesz! És ezzel a mondatával ez a kisgyerek olyan leckét adott nekem! Amikor a személyes életemben, a munkámban, a mindennapjaimban vagy akár a rám bízottak életében, úgy érzem, nincs ott Jézus, mindig eszembe jut ez a mondás – tette szóvá Hajlák Attila István, majd egy igen megható történetet is megosztott a közönséggel. Nemrég a boltban vásárolt egy üvegből készült betlehemet, amelyben két kis Jézus volt a jászolban. Lefényképezte, és kitette a közösségi oldalára, hogy egyiket szívesen odaadja valakinek. Ráírt egy édesanya, akinek egy 11 éves rákos kisfia volt, és azt kérdezte: „Lehetne-e a kis Jézus a gyermekemé?”

– A Jóisten tudja, kinek mi van az életében, a lelkében, mi az, amire szüksége van. Kívánom mindenkinek, hogy ha nincs Jézus, akkor legyen! – kérte a Jóisten áldását a jelenlévőkre Hajlák Attila.



Fotók: Bereczky Sándor









„Nem én voltam a karmester”

# Szeretethangok Gyopárért és Saroltaért

Nagy Székely Ildikó

Mesés szép énekhangját, tehetségét és idejét adta ajándékba a marosvásárhelyi Vártemplomban advent utolsó szombatján tartott karácsonyi jótékonyági koncert résztvevője.

A Korpos Kamilla zenetanár, karnagy által életre hívott Vox Angelica gyermekkórus évről évre egy nemes ügy mellett sorakozik fel pár nappal szenteste előtt, idén a Fegyverneky testvérpárért, Gyopárért és Saroltaért csendültek fel a kristálytisza hangok, értük szóltak a hangszeresek.

– Ez a kórus mindig az ünnepvárás kezdetén, november végén, december elején áll össze. Idén is jöttek a gyerekek a Művészeti Főgimnáziumból, de volt tanítványok – egyetemisták, a tanintézetünkben kollégáimmá vált oktatók –, továbbá más iskolák diákjai és zenész barátok is érdeklődtek, hogy mikor kezdődnek a próbák, és csatlakoztak ők is hozzánk, sokan a zenés együttlétbe sajátos villanásokat hozó hangszereikkel. Három hetünk volt felkészülni, nagyon intenzív volt ez az időszak. Mindig vittem kis édességet a gyerekeknek, kényeztettem őket, de a legnagyobb rezgést közöttünk annak a tudata adta, hogy együtt ajándékozhatunk. Ezúttal is a marosvásárhelyi Kálvin idősoththonban tartottuk a próbákat,

egész decemberben zenéltünk a lakóknak, akik lelkesen hallgatták a játékunkat – mesélte a kórust felkészítő és vezénylő *Korpos Kamilla*. Az idei hangverseny egyik kü-

lönlegessége az orgona hangja volt – tudtuk meg a zenetanárnőtől, aki azt is elárulta, hogy mivel a hangszeres királynőjétől pár másodperces eltéréssel ért le a kórushoz a

hang, sokat dolgoztak az összhang megteremtésén, és sikerült is ezt megvalósítani.

A koncerten elhangzó műveket Kamilla hangszerelte. Karácsonyi

dalok, zenekarra átírt egyházi énekek, hajdani gyermekkorok emlékét őrző dallamok töltötték be a templomteret, ahol a feketébe öltözött, jelenlétét vizuálisan mindössze egy-egy lámpával jelző zenekar a fájdalmat, a fölöttük hófehérben magasló, világító gömböket tartó kórus az égi gondviselést jelképezte.

Az együttlét első perceiben, vilányoltás után a *Kicsiny Betlehemben* című énekre ébredt a gyertyafény, ezt követően a *Miattyánk* hangzott fel, miközben a szólista az emelvényre lépett. Megannyi varázslatos pillanat szövődött egymásba a továbbiakban is, és minden hang, mozdulat, fényvilágítás a koncert alap gondolatát visszhangozta, miszerint Krisztus jár előttünk.

– Hatvanhat kórustag, 32 gyermek, egy óriási zenekar és a Miattyánkot mondó kislány teremtette meg együtt a csodát, és amíg vezényeltem, tisztán éreztem, hogy nem én vagyok a karmester, a fentről áradó, mindent átmelegítő Szeretet vette át az irányítást – mondta Korpos Kamilla. Az idei hangverseny megálmodója arra is kitért, hogy sokan az ügy mellé álltak, az idősoththon a helyszínt, a Nemzeti Színház a színpadot és a fellépők gyönyörű ruháit biztosította. A zenés szeretetvarázslat alkalmával 1260 lej gyűlt össze, a teljes összeg Gyoparé és Saroltaért.



Fotó: Bereczky Sándor

		1.	LISTÁBA VESZ	MÉRGEZŐ VEGYÜLET	MELEG HABOS ITAL	SZINTÉN NE	... VILÁGÁT (GONDTALAN)	ÚJSÁGBÓL KIVÁG TESTÖRSÉG	GALLY LÉTEZETT	MADRIDI LAP	SZÜL AZ ÁLLAT	JAPÁN DRÁMAI MŰFAJ HÍRES	TALÁNI	ERETLENŰL TEKER!	ÓPIUM, MÁKONY (RÉG.)
<b>Egy karácsonyi ünnepi ének első soraiba fogalmazott szavakat idézzük a fősorokban.</b>		<b>D</b>													<b>E</b>
			HOGY HÍVJÁK ÖT? (KÉT SZÓ)		SOKÁIG MEGMARAD VASÚTI PÁLYA		PAPÍRON RÖGZÍTETT EZEN A NAPON		ANGOL SÖRFÉLE HÁROM (OLASZ)		RÓMAI 56 KENŐ-ANYAG-FÉLE		NÉMET TAGADÁS SZINTÉN		
			PARTNER MICSODA? (OROSZ)												
<b>2.</b>	<b>B</b>	ZENÉLŐ DOBOZ	...MARINO		LÁM GYERMEK GYERMEKE		LYUKAS DÍSZI ERETTLEN KÖRI		FÁBA VÉS MADÁR-BÖRTÖN		REG ÉS ... (ARANY J.) CSERMELY				MOST KÉZZEL JELEZ
		EHETŐ A GYÜMÖLCS			NAGYIEK KEDVENCE ATTÓL KEZDVE			TÁLYOG ÖSERDŐ					ZOKOG NÍVÓ		FÉLSZI! RENDEZETLEN
		(FRANCIA) KÁRTYASZIN		ODA-VISSZA NŐI NÉV FÖLDET FORDÍT		ÁSVÁNYI FÜSZER A FEJÜNK HÁTA		MENJ (OLASZ) ÁLLÓVÍZ		AZ ARGON VEGYJELE FÉRFINÉV (JAN. 16.)		EGY SZEMÉLY SEM GYLKOL			
		FÉRFINÉV (OKT. 13.)		ESŐBEN ÁLLT VÁZUNK RÉSZE			FÖLD-FELSZÍN NAGYON CSÚF				RÓTVAD BENT BENTI		ZUHANY MAGAD		
		TÉLI SPORT		VARJÚFÉLE MADÁR CÉGFÉLE (RÖV.)			FRANCIA SZOBRÁSZ MAGATOK			FELSŐ TÁRSADALMI RÉTEG MINT				SZÁNT A SZÉLEKEN! SAJÁTPERDÜLET	
		ÉLETÚT FOLYADÉK		TOK MELY SZEMÉLY?				AZON A HELYEN JEGYZETEL				VEDD EL TE ÉS Ő			
			ÁLL ALATTI ZSÍRPÁRNA MELY IRÁNYBA?		KESERŰ ORVOSSÁG FÉL TUCAT				CSAK FÉLIG! APRÓ		PÁRTI! FORGÓ-RÉSZ		PANCSOLNI KEZDI! GYENGE MINŐSÉGŰ		
		ÉTLEN GÉMI		MUTATÓSZÓ A SZÉPNEM		TÉLI CSAPADÉK NAGY KAZAH TÓ		DOKTOR (RÖV.) SZENTKÉP		BECÉZETT NŐI NÉV ELBESZÉLÉS		RÓMAI 6 DOKTOR (RÖV.)			EZENI! JUGOSZLÁV DIKTÁTOR VOLT
		ALUL		PÁRA! LÁNGOLÓ		A PIAC PIACA! ÉLVE LÉTEZŐ		TE ÉS ÉN MAGAS TESTHŐMÉRSEKLET		ROMÁN AUTÓJEL CSEMEGE A LONAK		OLASZ KÖLTŐ (ALIGHIERI) ELNÖK (ŐK NEM)			
		EHETŐVÉ LESZ A GYÜMÖLCS		KINCS, BECS M. CRISTO VÁRA			LÉTEZNI FOG GÉSA!			HÁRMAS, HÁRMADIK EGYKE!				IGEVÉGZŐDÉS LEHET! ELI!	
		BEUGRÓ!		JÁROM EGYEN!		CSÜNGÉS RÓMAI 500			KARÁM RÓMAI 1000			MÉLY NŐI ÉNEKHANG SPANYOL AUTÓJEL			EGYESI!
		L.N.J.	<b>Y</b>											LATIN CSONT	

December 19-i rejtvényünk megfejtése: **Gondold meg, ha nem tudsz ajándékozni, hogyan lehetnél méltó a jótéteményre.**



## Elektronikusan-digitálisan biztonságos ünnep

Nagy-Bodó Szilárd

Eltelt még egy év, eljött a szeretet ünnepe, amit nem egy háztartásban hosszas készülődés előzött meg. Elő kellett venni a díszeket, be kellett faragni a karácsonyfát és fel kellett díszíteni, ki kellett bogozni az égősort, amit hiába pakoltunk el tavaly nagy gonddal, mégis összegabalyodtak a szálak. De elkészült minden, összegyűlhet a család, felhőtlen lehet az öröm, a boldogság, minden adott ahhoz, hogy nagyon jó élmény legyen a szeretet ünnepe. A Techuniverzum karácsonyi részében néhány tippet szeretnénk adni

digitális szempontból, hogy semmi ne árnyékolhassa be az ünnepet.

Elsősorban az égősorok. Fontos, hogy ezeket rendeltetésszerűen használjuk, például a beltéri fénysort ne szereljük kültérre. Továbbá, ha új égősort vásárolunk, azt megbízható helyről tegyük, bármennyire is csábítóan tűnik az akciós ár. Szem előtt kell tartani, hogy az áramütés nem játék, ahogyan egy zárlat vagy elektromos tűz sem! Mielőtt égősort vásárolnánk, győződjünk meg róla, hogy a csomagoláson szerepel a forgalmazó, a gyártó neve és címe, továbbá ne válasszunk olyant, amelynek fel-tűnően vékony a kábele.



Karácsonyi ajándékozás, illusztráció

Forrás: család.hu



Karácsonyi égők, illusztráció

Forrás: Emag

Oda kell figyelni a felmelegedésükre is, ugyanis a nem LED égők sokkal gyorsabban túlmelegednek, különösen akkor, ha túl közel helyezük egymáshoz a fényforrásokat. Ajánlatos lazán helyezni őket, be kell tartani a kellő távolságot, és még ezzel együtt is ügyelni arra, hogy ne tegyünk a közelükbe gyúlékony tárgyakat. Egy konnektorba célszerű csak egy égősort bedugni.

Ha kültéri fényforrást használunk beltérben, érdemes odafigyelni a melegedésre, illetve beltéri fényforrást ne használjunk kültéren, mert rövidzárlatot okozhat.

Ha a fényforrás megsérült (megtört a vezeték, deformálódott, megolvadt vagy nyílás keletkezett rajta), nem szabad használni, mivel zárlatot, tüzet okozhat. A

saját biztonságunk érdekében nem célszerű szigetelőszalaggal megjavítani az égősorokat, vagy bizzuk szakemberre, vagy vásároljunk újat!

### Karácsonyi ajándékozás

A karácsonyt, a szeretet ünnepét az ajándékozás is fémjelzi. Sokan kapnak ilyenkor valamilyen új elektronikai eszközt, például okostelefont vagy számítógépet. Új dolgról lévén szó, nem is lehet elvárás, hogy például a gyermekek, főként az első napokban, ne használják sokat, különösen, hogy vakáció is van, több szabadidővel rendelkeznek. Nem a tiltás a megoldás, a nagyobbak, a kamaszok valószínűleg lázadnának az ellen, ha a szülők bekapcsolnának az újonnan

kapott készülékükön egy felügyelet módot, hogy nyomon tudják követni, mit csinálnak.

Ugyanakkor fontos, hogy bizonyos szabályok legyenek leszögezve, a szülő mutasson érdeklődést (és ne tiltást) a gyermeke online tevékenysége iránt, beszéljen vele az új eszközről. Nem célravezető, ha utasításokat ad, hogy mit szabad és mit nem szabad, hiszen a legtöbb tinédzser jobban ért a digitális eszközökhöz, mint a szülei. De a szabadnapokon minden bizonnyal a szülő is jobban fel tudja hívni a gyermeke figyelmét, szépen rávezetve az online tér veszélyeire, valamint arra, hogy ha mégis csapdába esik, otthon merjen szólni róla, hiszen ott van a legnagyobb biztonságban.

## Karácsonyi egyházi műsorok a magyarországi televíziócsatornákon és rádióadókon

**A közmédia a vallási műsorok legszélesebb kínálatával várja nézőit és hallgatóit karácsony ünnepén. A különböző vallási felekezetek ünnepi istentiszteletei és miseközvetítései mellett élőben követhetik Ferenc pápa karácsonyi éjszakai szentmiséjét, valamint Urbi et orbi áldását. Mindezek mellett Jézus életét bemutató sorozatokkal és további vallási témájú filmekkel készülnek a karácsonyra a magyarországi közmédia csatornáin.**

A Duna World csatornán szenteste, december 24-én 20 órától Ferenc pápa karácsonyi éjszakai szentmiséjét és a 2025-ös szentév megnyitását követhetik a római Szent Péter-bazilikából, majd a Duna élőben közvetíti az éjféli misét az Egri főszékesegyházból. December 25-én 12 órától karácsonyi evangélikus istentisztelet látható a Dunán a győri Öregtemplomból, majd délben Kapcsoljuk Rómát: Ferenc pápa karácsonyi üzenetét és Urbi et orbi áldását tekinthetik meg. December 29-én református istentiszteletet közvetít 12 órától Rákoskertből a Duna.

A Kossuth rádióban az éjféli misét 24-én a pécsi római katolikus Szent Péter és Szent Pál székesegyházból közvetítik. 25-én 11 órakor református istentiszteletet hallhatnak Szentendréről, 26-án pedig evangélikus istentiszteletet a Budavári Evangélikus Egyházközségből.

Vallási műsorokkal és filmekkel is várják nézőiket karácsonykor a közmédia csatornáin. A Jézus és tanítványainak életét bemutató sorozat, A kiválasztottak második évadának extra részét először tűzi műsorára december 24-én 17 órától a Duna, majd másnap rendhagyó adás várja a nézőket, 15:55-kor érkezik A kiválasztottak: Karácsonyi különkiadás. A Jézus anyjának életét feldolgozó Názáreti Mária című olasz-német tévéfilmsorozat mindkét részét műsorára tűzte a Duna, az elsőt december 24-én 21:30-tól, a másodikat karácsony első napján 21:40-től vetíti. Szenteste 23:10-kor kezdődik az önfeláldozásról, a rendíthetetlen hitről és kitarásról szóló, az Ávilai Szent Teréz történetét bemutató Teresa című spanyol életrajzi film. December 25-én 23:30-tól a Fatima című filmdrámát adja a csatorna, amelyben az idős Lúcia nővér emlékszik vissza tízéves korára, amikor ő is tanúja volt Szűz Mária jelenéseinek a Fatima melletti Béke völgyében.

A Duna World december 25-én és 26-án tűzi műsorára Az Ég tartja a Földet – Erzsébet, a szerelem szentje című, 2022-ben készült magyar zenés filmet. A Zsuffa Tünde azonos című regénye alapján Szikora Róbert zenéjével és Cseke Péter rendezésében készült alkotásban új életre kel a 800 éves legenda, Árpád-házi Szent Erzsébet, a magyar királylány története, akit már életében szentként tiszteltek. A

zenés film első része december 25-én 23:05-től, míg a második december 26-án 23:05-től látható. A mű apropóján a Duna World műsorára tűzi a Kontúr című portréműsor egy korábbi epizódját, a december 25-én 0:30-kor kezdődő adás vendége Zsuffa Tünde lesz.

Az ünnepek alatt mutatja be az M5 kulturális csatorna az Egy gyermek, akit Jézusnak hívnak című történelmi filmsorozatot. A kétrészes olasz történelmi széria Krisztus

gyerekkorára fókuszálva meséli el, a Megváltó mikor és hogyan szerzett tudomást arról, hogy ő más, mint a többi gyermek, mindig is tisztában volt-e küldetésével, vagy csak időközben ébredt rá. A rendező, Franco Rossi és alkotótársai egyedi módon ötvözik a bibliai eseményeket a szerzői képzelettel. A film mondanivalójára és erkölcsi üzenetére való tekintettel elnyerte a Vatikán ajánlását, majd a „legjobb televíziós filmnek” járó nemzetközi

Emmy-díjat is. Az első rész szenteste 21:45-kor, míg a folytatás másnap 21:05-kor kezdődik. Szintén kétrészes filmben ismerhetik meg Pio atya, a kapucinus szerzetes történetét, aki jelet kap az Úrtól, és kórházat alapít a szegények számára. A Pio atya – Ég és föld között című olasz életrajzi film szenteste 23:25-kor várja a nézőket az M5-ön, másnap 22:50-től pedig a második részt tűzi műsorára a csatorna. (közlemény)



Illusztráció

Fotó: Nagy Tibor (archív)



**MINDENKI UNNEPE**  
AZ ERDÉLY TV

ETV ERDÉLY TV

**KONCERTEK ✦ FILMEK ✦ RAJZFILMEK ✦ BESZÉLGETÉSEK**

**BAGOSSY BROTHERS COMPANY ✦ CARMEN & CHRISTMAS CAROLS GÁLAHANGVERSENY  
MESEAUTÓ ✦ SZÉKELYFÖLDI LEGENDÁRIUM ✦ KOÓS ÉVA ✦ 4S STREET ✦ SCHÄFFER ERZSÉBET  
VISKY ANDRÁS ✦ CSINIBABA ✦ KARÁCSONY A GYIMESÉKBEN ✦ ÜSZTÜRÜ ZENEKAR ✦ RIPACSKO  
MIKLÓSA ERIKA ✦ CZIRJÉK KATI ✦ VILÁGLÓ EGYESÜLET KARÁCSONYI KONCERTJE ✦ ÁDÁM GYULA  
CSIPES TAMARA ✦ DR. SCHWAB RICHÁRD ✦ HEVEDER ZENEKAR ✦ KÉKNEFELEJCS NÓTATÁRSULAT  
ARANYOSI PÉTER ✦ KŐHALMI ZOLTÁN ✦ BALOGH LEVENTE ✦ EGY SZOKNYA, EGY NADRÁG**

## Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

**REDŐNYÖK, SZALAG-FÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GARÁZSKAPUK** és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automatizált változatok, nyílászárók. **TERASZBÉÉPÍTÉS** üveggel és ponyvával. Tel. 0745-379-638. (67917)

**A MAROSVÁSÁRHELYI REFORMÁTUS TEMETŐ** teljes körű ellátást biztosít a segegyből (koporsó, szállítás, balzsamozás, temetkezés). Telefon: 0265/215-875, 0365/448-734, 0749-073-534. (67722)

### ELVESZETT

ELVESZTETTEM az MS 000945/09.01.2015-ös számú, az Általános Orvosi Asszisztensek, Szülésznők és Orvosi Asszisztensek Romániai Rendje által kibocsátott tagsági igazolványom. Semmisnek nyilvánítom. (24745)

### MEGEMLÉKEZÉS

Fájdalmas szívvel emlékezünk a felejthetetlen, drága jó édesapára, nagytatára, déd- és ükttatára, valamint jó szomszédra,  
id. **FÁBIÁN FERENCZRE** halálának 30. évfordulóján.  
Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Soha nem felejtjük, drága Tatánk!  
Távoli és itthoni szerettei.  
(24706-I)

Kegyelettel emlékezünk **SZABÓ ANDRÁSRA**, a legdrágább férjre, édesapára és nagytatára, aki hat éve távozott szerettei köréből. Emléke legyen áldott, nyugalma fölött örökjön szeretetünk.  
Szerettei. (24720-I)

Soha el nem múló szeretettel emlékezünk **BALÁZS-OLDAL RÓZÁRA** halálának 25. évfordulóján. Drága emlékét szívünkben őrizzük.  
Szerettei. (p.-I)

Két év telt el a felejthetetlen feleség,  
**PETI ROZÁLIA** karácsony másodnapján történt elhunytá óta. Áldott, szép emlékét kegyelettel őrizzük.  
Özvegy férje és a gyászoló család. (24747)

*Nem vársz már minket  
ragyogó szemeddel,  
nem örülsz már nekünk  
szerető szíveddel.*

*De hisszük, hogy égi  
otthonodban békére lertél,  
hisz te a jónál is jobbat  
érdemeltél.*

Kedves emléked szívünk őri.  
Nyugodj békében, drága édesapánk!  
Kegyelettel és fájó szívvel emlékezünk december 25-én  
**KUSZTOS LÁSZLÓRA** halálának első évfordulóján.

Szerető gyermekei, unokái és dédunokája. (24751-I)



Szomorú szívvel emlékezünk december 25-én, amikor hét hónapja, hogy ötvenegy évi közös életünk után eltávozott közülünk

**PANAIT JENŐ.**

Nyugodjon békében!

Szerettei.

Ugyancsak szomorúan emlékezem unokanövérémmre,  
**KINDE KLÁRÁRA**,  
aki 26-án hat éve távozott az örökkévalóságba.  
Soha nem felejtjük őket.

Unokahúga, Éva. (24736-I)

### ELHALÁLOZÁS

Bánatos szívvel tudatjuk, hogy a nagyon szeretett férj, édesapá, nagytata, testvér, nagybácsi, rokon, barát, volt osztálytárs és volt munkatárs,  
**TÖVISSY MIKLÓS** építésmérnök

2024. december 15-én, 74 éves korában, Münchenben váratlanul elhunyt.

Búcsúztatója 2024. december 20-án Münchenben volt.

Földi maradványait 2024. december 28-án 12 órakor a marosvásárhelyi református temetőben lévő családi sírba református szertartás szerint helyezük örök nyugalomra. Bánatos felesége, Buba, fia és családja, Péter, Petra, Julian és Lukas.

Emléked, drága MIKI, örökké élni fog, lelked mindig velünk marad, nyugodj békében! (24749-I)



Szomorúan, fájó szívvel emlékezünk december 24-én a szeretett, drága jó édesanyára, nagymamára, testvérrre, rokonra, barátira,  
**INCZE MÁRIÁRA** született **SZÖCS MÁRIA**

halálának negyedik évfordulóján.

Megállunk néma sírod mellett, szeretnénk megfogni még egyszer a kezéd, és megköszönni végtelen szereteted. Elfeledni téged soha nem lehet, te voltál a jóság és a szeretet. Jóságát, szeretetét szívünkben őrizzük. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

Szerettei. (p.-I)

*Ha egy könnycsepp gördül végig az arcunkon, az azért van, mert szeretünk, és hiányzol nagyon.*

*Bennünk él egy arc, egy végtelen szeretet, amit tőlünk soha senki el nem vehet.*

*Téged elfeledni soha nem lehet, csak meg kell tanulni élni nélküled.*

Szívünk soha el nem múló fájdalommal és a hiányérzet örök küzdelmével emlékezünk december 25-én a szeretett férjre, gondoskodó édesapára, nagyapára, nagybácsira, apósra, sógorra, kedves rokonra, a mezőcsávási ifj. **IMRE MÁRTONRA**

halálának első évfordulóján.

Drága **TATA**, áldott emléked, jóságod, mosolyod mindig őrizni fogjuk a szívünkben.

Te már ott vagy, ahol nincsen fájdalom, sírodra szálljon áldás és nyugalom. Álmaid a földben legyenek csendesek, Isten örökjön pihenésed felett.

Szerettei. (24743-I)

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy a szeretett, jó Édesanya, Nagymama és Oma Dédi, a maroskeresztúri iskola volt tanárnője,  
**SOMODI JÚLIA** szül. **KACSÓ**

2024. december 17-én, 85 évesen megpihent.

Drága halottunk búcsúztatója 2024. december 27-én, pénteken 11.30 órakor lesz a Vili temetkezési központban (a maroszentgyörgyi új temető kápolnája mögött).

„Volt emberek.

Ha nincsenek is, vannak még. Csodák.

Nem téve semmit, nem akarva semmit,

Hatnak tovább.”

(Kosztolányi Dezső)

Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

Gyászoló szerettei. (-I)

CONSILIUL  
JUDETEAN  
MUREȘ



MAROS  
MEGYEI  
TANÁCS

ÁLDOTT, BÉKÉS KARÁCSONYI ÜNNEPEKET  
ÉS EGÉSZSÉGBEN GAZDAG, BOLDOG ÚJ ÉVET KÍVÁNUNK!

Péter Ferenc  
elnök

Csibi Attila-Zoltán  
alelnök

Ovidiu Dancu  
alelnök



ÁLDOTT

*Karácsonyt*

ÉS BOLDOG ÚJ ÉVET!

NOVÁK LEVENTE  
szénátor

CSÉP ÉVA ANDREA  
képviselő

VASS LEVENTE  
képviselő

CSÁSZÁR KÁROLY ZSOLT  
szénátor

MARKÓ ATTILA  
képviselő

KOLCSÁR KÁROLY  
képviselő

SC OPTICA - OPTOFARM SRL



*Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Évet Kíván!*